

昌吉州八大农业重点产业链总产值突破470亿元

强信心 起好步 开新局

昌吉经济新亮点

本报讯 记者刘茜报道:昌吉州巩固拓展脱贫攻坚成果和乡村振兴有效衔接,大力发展“8+N”农业全产业链,2022年八大农业重点产业链总产值突破470亿元。

1月11日,在呼图壁县锦疆棉业有限公司的生产车间里,一边是全自动流水线在加工棉被,一边是工人用传统工艺制作千层精梳棉,几条生产线都在加紧赶制订单。“通过农业全产业链重点链建设,棉花产业的发展前景一定会更加广阔。”锦疆棉业有限公司生产厂长李龙飞说。

昌吉州是新疆重要的优质棉生产基地之一。棉花产业作为全州农业八大支柱产业之一,对于支撑农业增效、农民增收有着举足轻重的地位。

2022年起,昌吉州围绕农业主导产业,集中力量打

造棉花(棉纺织)、葡萄及葡萄酒、肉牛肉羊、牛奶、现代种业、粮食、畜禽、加工番茄八大农业全产业链重点链,以重点链建设引领农业高质量发展。各县市(园区)因地制宜培育发展鹰嘴豆、红花、打瓜、食葵、籽用葫芦等若干具有区域特色的农业全产业链,形成“8+N”农业全产业链。

今年,昌吉州将从良种繁育、基地建设、龙头培育、精深加工、产销对接、品牌整合、政策扶持等方面精准推进“8+N”农业全产业链延链、补链、壮链、优链,打造乡村产业区域增长极和产业高地。

中国共产党昌吉回族自治州第十二届纪律检查委员会第三次全体会议公报

(2023年2月1日中国共产党昌吉回族自治州第十二届纪律检查委员会第三次全体会议通过)

中国共产党昌吉回族自治州第十二届纪律检查委员会第三次全体会议,于2023年2月1日在昌吉举行。出席这次全会的有自治州纪委委员34人,列席104人。

自治区人大常委会副主任、自治州党委书记王国和出席全会并讲话。金之镇、马国强、马建新(人大)、马建新(政协)、李玉金、诺尔买买提·诺尔东、张建军、李长江、宋海山、左拉·哈森、周玉星、王路平等领导同志出席会议。

全会由自治州纪律检查委员会常务委员会主持。全会全面贯彻落实党的二十大精神,深入学习贯彻二十届中央纪委二次全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实自治区党委十届六次、七次全会精神 and 自治区纪委十届三次全会精神,认真落实州党委十二届五次全会部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,总结2022年纪检监察工作,部署2023年工作,审议通过了宋海山同志代表自治州纪委常委会所作的《坚定不移推进全面从严治党,为全力建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州提供坚强保障》工作报告。

全会认真学习、深刻领会习近平总书记在二十届中央纪委二次全会上的重要讲话精神。一致认为,讲话从新时代新征程党和国家事业发展全局的高度,深刻分析大党独有难题的形成原因、主要表现和破解之道,深刻阐述健全全面从严治党体系的目标任务、实践要求,对坚定不移深入推进全面从严治党作出战略部署,高屋建瓴、思想深邃、内涵丰富、论述精辟,充分彰显了习近平总书记高瞻远瞩的战略眼光、无私无我的崇高境界、深切真挚的人民情怀、直面问题的使命担当,具有很强的政治性、指导性、针对性,是深入推进全面从严治党的根本遵循,是新时代新征程纪检监察工作高质量发展的根本指引。习近平总书记对纪检监察干部队伍寄予殷切期望,提出明确要求。全州各级党组织和纪检监察机关要认真学习、深刻领会二十届中央纪委二次全会特别是习近平总书记重要讲话精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在新时代新征程上一刻不停推进全面从严治党。

全会指出,2022年,在自治区纪委监委和州党委的坚强领导下,全州各级纪检监察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻党的二十大精神,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用,驰而不息正风肃纪反腐,推动纪检监察工作高质量发展取得新成效。深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,以强有力的政治监督保障党中央决策部署落地落实;一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,反腐败斗争压倒性胜利全面巩固;锲而不舍纠“四风”树新风,持续加固中央八项规定堤坝;深入整治群众身边腐败和不正当之风,不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感;全面贯彻巡视工作方针,充分发挥政治巡察利剑作用;坚定稳妥深化纪检监察体制改革,着力加强对权力运行的制约和监督;始终坚持打铁必须自身硬,努力锻造忠诚干净担当的纪检监察干部队伍。全会坚持问题导向,实事求是分析了自治州党风廉政建设和反腐败斗争面临的形势,指出了纪检监察工作存在的短板弱项,要求高度重视、切实加以解决。

全会提出,全州各级纪检监察机关要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,时刻牢记和践行“三个务必”要求,坚持全面从严治党永远在路上、党的自我革命永远在路上,深学习、实调研、抓落实,以纪检监察工作的高质量监督保障党的二十大精神在昌吉

州落地生根。要深刻领悟“两个确立”的决定性意义,坚定不移担负“两个维护”重大政治责任;始终坚持正确政治方向,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想统领纪检监察一切工作;学习党章、尊崇党章,坚定不移履行党章赋予的职责;时刻保持永远在路上的清醒和坚定,坚定不移推动健全全面从严治党体系;敢于斗争、善于斗争,坚定不移推动正风肃纪反腐向纵深发展。

全会强调,2023年是贯彻党的二十大精神的开局之年,是实施“十四五”规划承前启后的关键一年,是为全面建设社会主义现代化国家奠定基础的重要一年。做好纪检监察工作,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入贯彻二十届中央纪委二次全会精神,贯彻落实自治区党委十届六次、七次全会精神和自治区纪委十届三次全会精神,认真落实州党委十二届五次全会部署,完整准确贯彻新时代党的治疆方略,牢牢扭住社会稳定和长治久安总目标,坚决贯彻坚定不移全面从严治党战略部署,认真落实健全全面从严治党体系任务要求,深入开展党风廉政建设和反腐败斗争,持续推进纪检监察工作高质量发展,为全力建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州提供坚强保障。

第一,围绕党的二十大战略部署强化政治监督,坚决捍卫“两个确立”、督促做到“两个维护”。牢牢把握全面贯彻落实党的二十大精神这条主线,加强对学习宣传贯彻党的二十大精神情况的监督。紧扣党的二十大作出的战略部署,围绕完整准确贯彻新时代党的治疆方略,推进政治监督具体化、精准化、常态化。推动完善习近平总书记和党中央部署要求落实机制,确保执行不偏向、不变通、不走样。严明政治纪律和政治规矩,及时发现、着力解决“七个有之”问题,坚决清除党员干部队伍中的“两面人”。

第二,深化落实全面从严治党政治责任,推动完善党的自我革命制度规范体系。健全全面从严治党责任体系,建立完善责任清单、约谈提醒、履责报告、检查考核等制度,促进“四责”协同、一体落实。加强对权力运行的制约和监督,切实增强对“一把手”和领导班子监督的针对性实效性,从严从实强化对年轻干部教育管理监督。认真落实履职尽责、失职追责、精准问责机制,坚决防止和纠正问责乏力、问责泛化简单化等问题。推动完善监督体系,加强“四项监督”统筹衔接,促进各类监督贯通协调,健全基层监督机制,构建上下贯通、左右衔接、内外联动的“一盘棋”监督工作格局。

第三,坚定不移深化政治巡察,始终做到利剑高悬、震慑常在。坚持把“两个维护”作为根本任务,把贯彻落实党的二十大精神情况作为重中之重,稳步推进巡察全覆盖。强化巡察监督联系群众纽带功能,推动解决群众反映强烈的突出问题。加强巡视巡察整改和成果运用,一体推动解决巡视巡察新发现的问题和以往巡视巡察整改不到位的问题。健全巡察州县联动工作格局,完善发现问题、整改落实、成果运用、信息共享、力量配置等方面联动机制。加强巡察机构与纪委监委监督检查部门和派驻(派出)机构协调协作,推进巡察监督与审计监督贯通协同,推动巡察工作向深拓展、向专发力、向下延伸。

第四,深入落实中央八项规定精神,以优良党风引领社风民风。坚持反“四风”、反腐败、反特权统筹推进,对享乐主义、奢靡之风露头就打,精准发现、严肃查处反复性顽固性、改头换面、隐蔽性问题。重点整治形式主义、官僚主义,靶向施治贯彻党中央重大决策部署不上心、不用力,对政策举措

和工作部署片面理解、机械执行、野蛮操作,玩忽职守不作为,任性用权乱作为,权力观异化、政绩观扭曲、事业观偏差等问题。深化乡村振兴、民生领域腐败和作风问题专项治理,深化粮食购销领域腐败问题专项整治,持续加强中央环保督察反馈问题整改监督,严肃查处损害营商环境问题背后的腐败和不正当之风。

第五,全面加强党的纪律建设,强化纪律自觉,维护纪律刚性。开展经常性纪律教育,常态化开展警示教育,使铁的纪律转化为党员干部的日常习惯和自觉遵循。加强对党章党规党纪执行情况的监督检查,督促各级党组织严肃党内政治生活,对违反党纪的问题,发现一起坚决查处一起。深化“四种形态”运用机制,落实“三个区分开来”要求,推动容错纠错精准化、澄清正名制度化、跟踪回访常态化,实现政治效果、纪法效果、社会效果的有机统一。

第六,坚持不敢腐、不能腐、不想腐一体推进,综合发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。保持反腐败压倒性力量常在、强大势能常在,完善动态清除、常态惩治工作机制,更加有力遏制增量,更加有效清除存量。严查重点问题,坚决惩治政治问题和经济问题交织的腐败;突出重点领域,深化整治金融、国有企业、政法、粮食购销、工程建设等权力集中、资金密集、资源富集领域的腐败;紧盯重点对象,聚焦党的十八大以来不收敛、不收手,问题线索反映集中、群众反映强烈的领导干部,严肃查处领导干部配偶、子女及其配偶等亲属和身边工作人员利用影响力谋私贪腐问题。坚决查处新型腐败和隐性腐败。健全行贿人联合惩戒机制。坚持惩治、整改、治理结合,监督、办案、警示贯通,紧跟案件查办同步做好以案为鉴、以案促改、以案促治工作。加强新时代廉洁文化建设,努力建设清廉昌吉。

第七,紧扣系统集成、协同高效的目标要求,深入推进纪检监察体制改革。健全统筹推进“三项改革”的领导体制和工作机制,围绕监督检查、审查调查等关键环节,做实上级纪委监委对下级纪委监委、派出机构对派驻机构的领导。规范派驻机构领导体制、工作职责、监督检查和审查调查工作流程,推进派驻(派出)机构全面运用监察权。积极构建统筹联动、协同发力的纪检监察工作体系,完善信息沟通、线索移送、措施配合、成果共享工作机制,健全党纪国法相互衔接、权威高效的执行机制,不断提升监督治理效能。

第八,持续加强纪检监察机关自身建设,以铁的纪律锻造新时代纪检监察铁军。强化党的政治建设,经常开展对党忠诚教育,严格执行请示报告制度,全面加强机关和系统党建工作,引领全州纪检监察干部坚定理想信念、忠诚履职尽责,打造对党绝对忠诚的纪检监察铁军。强化能力建设,分级分类实施全员培训,用好“深学习、实调研、抓落实”工作方法,着力提高运用政策策略、做思想政治工作、监督执纪执法本领,打造敢于善于斗争的纪检监察铁军。强化廉洁建设,健全自身权力运行机制和管理监督体系,扎实开展全州纪检监察系统干部队伍教育整顿,坚决清除害群之马,坚决防治“灯下黑”,打造自身正自身硬的纪检监察铁军。

全会号召,要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,在自治区纪委监委和州党委领导下,大力弘扬伟大建党精神和自我革命精神,勇担使命任务,忠诚履职尽责,不断取得全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争新成效,为全力建设推进中国式现代化新疆实践的典范地州作出新的更大贡献!